



# 中日网

--- 以史为鉴 面向未来

当前位置: 首页 > 中心信息动态

## 加拿大二战史维会批评日本“河野谈话”调查报告

发布时间: 2014-06-25 点击次数: 63 作者: admin

中新网多伦多6月23日电 当地时间6月23日,加拿大多伦多亚洲二战史实维护会就日本政府公布所谓“河野谈话”调查报告发表声明。

声明称,日本安倍政府于6月20日向众议院提交了一份由政府指派的“专家”小组所做关于1993年河野谈话出台经过的检讨结果。所谓“河野谈话”是由当时任内阁官房长官的河野洋平所发布,是第一个也是仅有的一个日本政府官方声明,确认日本皇军在建立和管“慰安所”、以及在强征妇女充当“慰安妇”中所担当的角色。在发表该谈话之前,日方研究了16名韩国前“慰安妇”的访谈和数以百计的文件。

声明说,该小组关于河野谈话出台背景的报告指称:韩国政府与日本曾经进行幕后讨论,斟酌声明的措辞用语,又指韩国向日本施加压力,在涉及征集性奴隶受害人的语句中加入强制的字眼。该小组报告还说:经稽核日本和美国方面的文件,并与前军官和妓院经营者面谈,均无法印证前“慰安妇”所声称的强制行为。报告甚至质疑(河野)研究中所收集到的16份证词的真实性,认为日方没有时间完成调查访谈,或验证证词的真实性。

声明批评称,日本政府作出这次调查并不是为解决亚太战争期间日军性奴隶问题而迈出真诚的一步,而是企图逃避战时罪责的掩眼法。通过暗示河野谈话仅为外交协议,日本政府蓄意抹黑历史证据,并破坏其唯一一次承认历史事实的声明。再者,提出有需要验证幸存者证词的说法,实旨在羞辱那些敢于站出来讲述自己充当日军性奴隶的可怕经验的数以百计妇女。

声明说,不论韩国政府是否参与了河野谈话的制定,对日军政府在1932至1945年期间对20至40万亚洲女性奴役的责任没有任何改变。除了大量的文献档案之外,数以百计的幸存者和证人的证词,已经让国际社会达至明确的结论,即日军性奴隶制度的确存在和受害人遭到日军强制迫害。这都毋需进一步核实,而日本政府试图这样做,无非是企图制造疑窦,转移视线,逃避责任。

声明表示,加拿大史维会严正要求日本政府兑现河野谈话的精神,承认对日军性奴隶制度的责任,并诚心诚意地找出一个让幸存者能够接受的解决方案。日本继续否认历史事实和回避在亚洲太平洋战争期间犯下违反人道罪行的责任,就是继续自我孤立于国际社会,并给日本人民造成损害。只有通过反省历史,真诚和解,日本才能走出阴影,以身为地球村中获得尊重和信任的一员,迈向光明与和平的未来。

多伦多亚洲二战史实维护会是一个独立的非政府民间机构,旨在通过教育使人们了解第二次世界大战在亚洲的真实历史,从而使这样的历史不再重演。

(2014年06月24日 来源: 中新网 编辑: 许文浩)

